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Lakhatás 

Lisszabonban elképesztően drága a lakhatás, nem csak az itthoni árakhoz viszonyítva, hanem 

sajnos a helyieknek is problémát okoznak ezek az árak. Kb. 500-800 eurót kell számolni egy 

szobára. Én a Residência Universitária Feminina-ban laktam, vagyis az egyetem női kolijában. 

Ennek megvoltak az előnyei és a hátrányai is. Először is 15 perc sétára van az egyetemtől, és a 

portugál közlekedést megtapasztalva nem bántam, hogy nem kellett minden nap 

tömegközlekednem. A koli 600 eurós árában benne van a minden napi reggeli és a vacsora 

(utóbbi vasárnap és ünnepnapokon nincs). Ez hatalmas segítség volt, főleg, hogy a konyhán 

mindig van napközben is étel, amiből bármikor lehet enni. Az árban ezen kívül benne van az 

ágynemű heti mosása. Itt viszont fontos megjegyezni, hogy amennyiben nincs saját ágyneműd 

és takaród, párnád, azt ott plusz 100 euróért kérhetsz. Ezt az árat én kicsit sokallottam, úgyhogy 

én a kinti Ikeában vettem két lepedőt meg egy pokrócot, és az bőven elég volt. Én az őszi 

félévben voltam kint, és még november elején is olyan idő volt, hogy még melegem is volt 

éjszaka. Később viszont érdemes arra készülni, hogy nincs bevezetve fűtés a legtöbb lakásba, a 

koliba se, és azért decemberben le tud hűlni a levegő 13-15 fokra is, ami bent elég hűvösnek 

érződik. A koliban adnak mobilradiátort, ha kérsz, persze plusz pénzért.  

 A Residência hátránya, hogy elég szigorú szabályok vannak, pl. haza kell érni minden 

nap hajnali 1-ig, az igazgatónő szeret beleszólni, hogy milyen ruhában mész le vacsorázni, vagy 

pl. nem fogadhatsz vendéget. Alapvetően jószándéúak amúgy az ott dolgozók, csak szeretik a 

rendet. Egyébként nagyon segítőkészek, lehet tőlük kérdezni, meg alapvetően az ad egy 

biztonságot, hogy ennyi emberrel laksz együtt. Amikor pl. fogorvoshoz kellett mennem, egy 

portugál lány hívta föl nekem a fogorvosát, ugyanis az ilyen dolgok intézése kint nem mindig 

egyszerű. Például nem mindenki beszél angolul, az email-ekre, telefonokra lassan, vagy 

egyáltalán nem válaszolnak. Szóval összességében ajánlom a kolit, tágas szobák vannak saját 

fürdővel, és ha el tudod fogadni ezeket a szabályokat, teljesen jó hely.  

 

 



Közlekedés 

A buszokon, metrókon kártyás rendszer működik. Érdemes bérletet venni, van olyan, ami csak 

Lisszabonon belül érvényes, plusz 10 euróért pedig Lisszabon külső részeibe is mehetsz vele. 

Ehhez kell csináltatni egy kártyát egy kormányablak szerű helyen. A Loja Carris Saldanha nevű 

irodát ajánlom ehhez, mert ott azonnal megvan, máshol meg napokat kell várni rá. Vigyél 

magaddal igazolványképet, az kell a kártyához! Ha kész a kártya, minden hónapban csak fel 

kell tölteni és ennyi. A közlekedés ezen része jól ki van találva, a gyakorlatban azonban nem 

megy minden flottul. A buszok rettenetesen kiszámíthatatlanul járnak, igazából nem lehet velük 

számolni, vagy jönnek, vagy nem. Érdemes inkább metrózni vagy sétálni. A metrók amúgy jól 

járnak, bár meglepően hangosak.  

Egyetem 

Én a mesterképzés harmadik félévében mentem ki, ami azt jelentette, hogy nagyon kevés órám 

volt kint. A Católica-n a mestereseknek este vannak az óráik, általában fél 7-től 8-ig, vagy még 

utána is akár. Ez eleinte elég furcsa volt, hiszen itthon a reggel kezdődő órákhoz vagyunk 

szokva. Az órákon az tapasztaltam, hogy szeretik a csoportmunkát, valamint volt a prezentáció 

és beadandó is.  

 A kinti tárgyaim közül én sajnos csak egyet tudtam elfogadtatni, viszont nem akartam 

csúszni egyik itthoni órámmal sem, úgyhogy egyéni tanrenddel felvettem az összeset, ami a 

vizsgaidőszakban okozott némi kellemetlenséget. Egyszerre készülni a kinti vizsgákra, 

prezentációkra és írni az itthoni beadandókat, valamint tanulni a vizsgákra nem volt egy mókás 

pár hét, szóval ha hasonló helyzetben vagytok, számítsatok rá, hogy az utolsó kb. egy hónap 

kemény lesz.  

 A campus területe amúgy nagyon hangulatos, a pálmafák, a sok zöld, a napsütés tud 

segíteni a vizsgaidőszak stresszén. A könyvtárban szerettem tanulni, de oda is kell csináltatni 

egy kártyát, hogy be tudjatok menni. A félév első pár hetében az egyetemen is meg lehet 

csináltatni, később már el kell menni a bankba hozzá.  

Összességében nagy kaland volt kimenni, jó lehetőség volt ilyen szervezett 

körülmények között kipróbálni, hogy milyen külföldön élni. Szívesen adok tanácsot bárkinek, 

aki most jelentkezik, vagy tervez jelentkezni, keressetek nyugodtan. :)  


